

应对天气变化 抓好麦播生产



11月23日上午，在周庄镇刘湾村的百亩集体麦田里，农机轰鸣，犁铧翻起湿润的泥土，由党员干部、网格员、志愿者组成的“抢种攻坚队”忙碌其间，播种、施肥……一场与农时赛跑的秋播大会战正全面展开。

粮食安全是“国之大者”，村集体麦田作为保障粮食生产的重要载体，其播种进度直接关系到来年夏粮收成。为抢抓农时，周庄镇党委提前部署，将集体麦田抢种工作纳入基层治理重点任务，以“党建+网格”模式破解播种难题。各村（社区）党支部迅速响应，成立由党支部书记牵头的麦播工作小组，通过“网格摸排+上门走访”摸清集体麦田地块分布、土壤墒情等情况。同时，依托村内三级网格体系，党员网格员化身“田埂服务员”，一方面宣传小麦冬播技术要点和惠农政策，另一方面收集农户在播种过程中遇到的农机短缺、劳动力不足等问题，网格员们做到及时收集反馈、快速解决。

“以前集体麦田播种协调难、进度慢，现在有了党组织统筹，网格里的党员主动靠前，啥事都好办！”正在田间协助播种的村民刘大叔感慨道。为提升播种效率，周庄镇党委统筹辖区农机资源，通过“跨村调度、统一作业”的方式，解决小型农机分散作业效率低的问题。

截至目前，周庄镇3.9万亩麦田已完成83%的播种任务，预计近日可全面完成播种。此次集体麦田抢种工作，是周庄镇党委以党建引领基层高效能治理的生动实践，通过将党组织的政治优势、组织优势与网格治理的精细化优势深度融合，不仅高效破解了集体农业生产中的各类难题，保障了粮食生产安全，更凝聚了村集体经济发展的向心力。

下一步，周庄镇将持续深化“党建+基层治理+乡村振兴”融合发展模式，紧盯小麦出苗、防冻保苗等关键环节，常态化开展农技指导和田间管理服务，以党建引领治理优，以网格强筑牢丰收基，为推动乡村振兴提质增效提供坚实保障。 (马启萌 文/图)

周庄镇抢种跑出「加速度」

截至目前，该镇3.9万亩麦田已完成83%的播种任务

“这件羽绒服又轻又软，穿上一点都不冷啦！”11月22日，肖旗乡乔庄村10岁的小宇（化名）穿着崭新的羽绒服，腼腆地对志愿者说。

寒冬来临，我县困境儿童的生活学习情况牵动着社会各界爱心人士的心。连日来，县民政局联合上海朴质公益儿童服务中心、宝丰县善馨社会工作服务中心开展暖冬“心愿速递”活动，通过前期走访，97份承载着爱心的礼物跨越乡镇村落，精准送到孩子们手中。

为让民政救助帮扶工作更贴合困境儿童的实际需求，活动前期，县民政局工作人员与善馨社会工作服务中心志愿者组成“微心愿”小组，通过电话沟通、入户走访等方式，面向我县困境儿童征集“微心愿”。

“小朋友，你冬天最想要什么礼物呀？”“有没有需要的文具或书籍？”在征集过程中，志愿者们蹲下身与孩子们耐心交流，在心愿清单上认真记下一个简单真挚的期盼。一件抵御寒风的新羽绒服、一套能画出彩虹的水彩笔、一套整洁的洗漱用品等，这些在常人眼中可能微不足道，却是孩子们心中最迫切的期待。

我县暖冬“心愿速递”活动火热进行

97名困境儿童圆梦“微心愿”



孩子们的“微心愿”征集结束后，主办方迅速整合清单，通过线上公益平台、线下爱心企业联动等渠道发起认领倡议。

短短一周内，97个“微心

愿”被全部认领。爱心人士精心挑选礼物，有的还在礼物套装里附上写有鼓励话语的便签，字里行间满是关爱与牵挂。

志愿者们利用周末时间分组走村串户，将分类打包好的礼物送到孩子们手中。拿到心仪的礼物的孩子们脸上难掩喜悦，有的迫不及待拆开礼物包装，仔细品味着美味的零食；有的当场穿上新羽绒服，小声对志愿者说“谢谢叔叔阿姨”，蹦跳着向小伙伴展示着。志愿者们一边帮孩子们整理礼物，一边叮嘱他们注意保暖、好好学习。现场欢声笑语不断，每一个笑容都格外动人。

“‘微心愿’虽小，却能点亮孩子们童年里永远的回忆。”县民政局局长王鹏飞说，作为关爱困境儿童的常态化举措，2025年，困境儿童“微心愿”活动已开展三期，已为我县820名困境儿童送去价值9万余元的生活和学习用品。 (杨国栋 李世锋 文/图)

省大中专毕业生就业创业促进会调研组莅临宝丰调研

11月21日，河南省大中专毕业生就业创业促进会会长岳修峰一行5人莅临我县，就校企合作、毕业生就业创业等工作开展专题调研。县高新技术产业开发区管委会副主任金晓辉陪同。

调研组先后走进铁福来装备制造股份有限公司、五星新材料有限公司、宝丰酒业公司，详细了解企业技术需求、产学研用一体化实践及“校企合作+文化传承”发展

模式，对企业与高校协同创新、人才培养等方面的效果给予肯定。在随后召开的座谈会上，县科技局、人社局等相关部门负责人汇报了毕业生就业创业工作推进情况。

岳修峰对我县校企合作成效予以认可，强调促进会将发挥桥梁纽带作用，推动省内院校与我县企业在人才培养、科技创新、就业服务等方面精准对接，促进“产业引才、平台育才、企业用才”良性循环。(姚西慧)

交通运输局开展脱贫群众走访慰问活动

11月23日下午，县交通运输局党组书记、局长董国旗带队，走进前营乡大连庄村，对脱贫群众进行入户走访并对驻村工作队开展慰问活动。

慰问组一行分别来到脱贫户曹周、郭玉霞的家中，与他们面对面而坐，拉家常、话发展，心贴心倾听诉求。从今年的庄稼收成、家庭收入构成，到冬季生活取暖保障、家人身体状况，再到“两不愁三保障”政策落实情况，每一个关乎群众生活的细节都被细细问及、逐一记录。“天气转冷，一定要注意保暖，照顾好身体”“生活上有任何困难，随时跟驻村工作队说，我们一定尽力

解决”。一句句叮嘱温暖人心，一次次询问传递牵挂，让脱贫群众真切感受到帮扶单位的关怀从未缺席。随后，慰问组一行实地察看了大连庄村农田道路建设成效，详细了解了冬小麦、油菜等农作物的播种进度与生长态势。

慰问组表示，今后，县交通运输局将始终把脱贫群众的冷暖放在心上、把帮扶责任扛在肩上，持续聚焦“路网建设+民生关怀”双轮驱动，让条条公路成为通往共同富裕的振兴纽带，让深深脚印化作温暖人心的时代注脚，在广袤乡村书写更有温度、更有质感的民生答卷。 (李长隆)

(上接第一版)为村民提供了一站式、便捷化的服务。工作人员热情周到的服务态度和高效务实的工作作风，赢得了村民的一致好评。便民服务中心就像一座“连心桥”，拉近了党群干群之间的距离，让村民切实感受到了党组织的关怀和温暖。

展望未来信心足，乡村振兴“再出发”

如今，李坪村的集体经济不断发展壮大，村民的生活水平显著提高，村庄面貌焕然一新。但村党支部书记杨献立并没有停下前进的脚步，他深知乡村振兴是一项长期而艰巨的任务，需要持之以恒地努力。

展望未来，李坪村将继续坚持党建引领，进一步优化产业布局，加大对蛋鸭养殖和光伏发电等产业的扶持力度，推动产

业规模化、标准化发展。同时，积极探索发展乡村旅游、农产品加工等新兴产业，打造多元化的产业体系，为村集体经济注入新的活力。在精神文明建设方面，将继续丰富文化活动形式和内容，加强农村思想道德建设，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

“党建引领是乡村振兴的‘定盘星’，只要我们紧紧围绕在党的周围，团结一心、艰苦奋斗，李坪村的明天一定会更加美好！”杨献立满怀信心地说道。在党建的引领下，李坪村正以昂扬的姿态、稳健的步伐，向着产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴目标大步迈进，书写着新时代乡村振兴的壮丽篇章。 (唐晓璞)

孩子们的“微心愿”

征集结束后，主办方迅速整合清单，通过线上公益平台、线下爱心企业联动等渠道发起认领倡议。

短短一周内，97个“微心

愿”被全部认领。爱心人士精心挑选礼物，有的还在礼物套装里附上写有鼓励话语的便签，字里行间满是关爱与牵挂。

志愿者们利用周末时间分组走村串户，将分类打包好的礼物送到孩子们手中。拿到心仪的礼物的孩子们脸上难掩喜悦，有的迫不及待拆开礼物包装，仔细品味着美味的零食；有的当场穿上新羽绒服，小声对志愿者说“谢谢叔叔阿姨”，蹦跳着向小伙伴展示着。志愿者们一边帮孩子们整理礼物，一边叮嘱他们注意保暖、好好学习。现场欢声笑语不断，每一个笑容都格外动人。

“‘微心愿’虽小，却能点亮孩子们童年里永远的回忆。”县民政局局长王鹏飞说，作为关爱困境儿童的常态化举措，2025年，困境儿童“微心愿”活动已开展三期，已为我县820名困境儿童送去价值9万余元的生活和学习用品。 (杨国栋 李世锋 文/图)